



Англо-германская война

БЕРЛИН, 10. (ТАСС). Верховное командование сообщает, что вчера германская авиация произвела разведку над Англией вблизи до Северный Шотландия. В ночь на 10 января германская авиация бомбардировала важные в военном отношении объекты Центральной и Южной Англии, особенно в Манчестере, Лондоне и Бристолье.

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ
ЛОНДОН, 10. (ТАСС). Официальное сообщение: «Вчера днем германские самолеты проявляли небольшую активность. В ночь на 10 января германские самолеты бомбардировали различные районы Англии, в том числе Лондон. Материальный ущерб невелик. Как во время предыдущих налетов, сброшено огромное количество зажигательных бомб. Налет на Англию продолжался несколько часов».

Военные действия в Албании

ГРЕЧЕСКИЕ ВОЙСКАМИ
ПРИМА-РИА, 10. (ТАСС). Как передает агентство Стефану, в течение 24 января итальянские авиация сбывала в море Калабрию пять английских самолетов.

НЬЮ-Йорк, 10. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что греки захватили Ягья, в 16 милях южнее Вазони. Итальянцы потеряли 150 чел. убитыми и ранеными, 360 пленными, несколько полевых орудий и 8 пулеметов. Греки потеряли более 100 чел. убитыми и ранеными.

НЬЮ-Йорк, 10. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, в Афинах официально объявлено, что вторая турция греческими войсками вытеснена из города Киласра.

Восторе Телелесе греки захватили пункт Матра, в одной миле западнее Фрагари, в ночь на 200 итальянских солдат, захвачено 5 пулеметов.

АФИНЫ, 10. (ТАСС). Верховное командование сообщает, что вчера, в результате боев местного характера, греками заняты важные позиции, захвачено около 200 пленными, много оружия, в том числе 20 моторов.

Переход, что греки заняли деревню в 10 милях южнее Мессополон, восточнее Каламита, и деревню Тени, в 10 милях юго-западнее Мессополон. Восторе Ябасана греки вновь захватили оставленные им позиции на западных склонах гор Маля и Спяти.

Война в бессеяне Средиземного моря и в Африке

ЛОНДОН, 10. (ТАСС). Официальное сообщение, что 8 января английская авиация бомбардировала итальянские аэродромы и посадочные площадки в Восточной Ливии, в Эль-Газала, Мардуфа, Эль-Тини, Бенина, Бенгази и Тобруке. В Мардуфа атакован с броневого самолета итальянский аэродром, 11 бомбардировщиков загорелись, другие серьезно повреждены. В Бенина находилось около ста самолетов противника, часть их уничтожена, часть повреждена.

В северную часть Средиземного моря в Африке английская авиация атаковала итальянский транспорт, причинив большой ущерб. В ночь на 8 января, при налете на Масасу (Эритрея) бомбардированы электростанция и база подводных лодок, на которой базировалась большая часть.

При налете на Бенгази отмечены прямые попадания в 4-5 итальянских парашютов и складов. В Тобруке бомбардировке подвержены военные объекты и оборонительные сооружения.

В результате таких мероприятий в январе снизился процент простоя скважин. В декабре за пять дней в бригаде э. Жюверна простоя скважин составил 92 часа и потеряно нефть 25 тонн. В январе за 6 дней след простоя скважин составляет 15 часов, из-за чего потеряно не более трех тонн нефти.

Военные действия между Таи и Французским Индо-Китаем

НЬЮ-Йорк, 10. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиейтед Пресс из Ханоа, французские военные власти в Лаосе утверждают, что французские самолеты уничтожили 40 самолетов Таи. Французские самолеты атаковали аэродромы Таи. Самолеты Таи бомбардировали города Французского Индо-Китая. В городе Сирипан насчитывается 22 чел. убитых.

Снижение простоя резко сказалось на увеличении коэффициента эксплуатации скважин, а отсюда — на дальнейшем росте добычи нефти.

Французы подтверждают, что их войска отступили от 8 до 16 километров в глубь провинции Камбоджа на вараеве подготовленные позиции. От

Средний о положении в Южном Китае лет.

Военные действия в Китае

В Центральном Китае японские войска, отступившие по линии железной дороги (Хубэй), получили пополнение и 8 января вновь начали наступление. Восемь дней 8 января происходил бой вокруг Уаньшаня.

В Северном Китае — без существенных перемен.

ОЗИМЫМ — ХОРОШИЙ УХОД

Обычные культуры — пшеница и ячмень, в посевах подвержены шайе и различным заболеваниям. Поэтому необходимо обеспечить им хороший уход. В начале зимы необходимо провести уборку снега, чтобы обеспечить посевы от морозов. В наших условиях неустойчивой зимы, с резкими колебаниями температуры, при недостаточном снежном покрове, насады пестреют в состоянии озимых, насады требуют к себе особого внимания.

Озимым озимым и обязательно их проветривать. Часть этих культур создается еще до посева путем предварительной обработки почвы, посев на чистотроне, полновесными и хорошо озимыми семенами, а в последующем — применением ряда агротехнических мер ухода за посевами — подкормки и т. д.

Борьба за высокий урожай озимых не ограничивается только подготовкой семян, почвы и сеном. После посева необходим систематический уход за растениями. В ряде районов были допущены ошибки: раздвигание почвы и запечатывание сева. Часть посевов ушла под зиму недостаточно окрепшей. Необходимо систематически ухаживать за растениями. В ряде районов были допущены ошибки: раздвигание почвы и запечатывание сева. Часть посевов ушла под зиму недостаточно окрепшей. Необходимо систематически ухаживать за растениями.

Важнейшим условием является своевременное внесение удобрений. Зимние отходы, сопровождаемые полным слоем свежего навоза, по которому быстро проходит мороз, и слой соломы, морозостойкость растений при оттаивании терпит свою «кавалку» и при быстром наступлении холодов не успевают восстановиться и в часто погибают от вымерзания. В большинстве случаев озимые гибнут от вымерзания на озимых от снега уходят.

ИСПОЛЬЗУЕМ БОГАТЫЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ РЕЗЕРВЫ

Остались позади дни, когда наш промысел недооценивал стране естественные богатства нефти. Повороте добычи прекратилась. В январе промысел естественным образом свелся к добыче нефти в количестве 100 тысяч тонн.

Таких успехов достигли благодаря не сразу — потребовалась большая и серьезная работа. Секрет наших успехов — упорство работы промысла мы начали с наведения большевистского порядка в бригадах. Правильно организовали уход и эксплуатацию фонда действующих скважин.

Основным злом являлся простой скважин. На их снижение было обращено самое серьезное внимание, и в результате переломной производственной активности рабочих людей промысла достигнуты значительные успехи.

Старый оператор бригады Мастера по добыче нефти т. Галина — т. Шадринский, изучая работу казачков, выяснил частый порыв нагнания отливной лодки, которая качалась на волнах, что вызвало простой скважин. По его предложению в месте разрыва был приварен металлический косынки, и теперь такие порывы скважин сведены до нуля.

Мастера и старшие операторы, а также рабочие подземного режима скважин особое внимание уделяли ремонту изношенного производственного режима. В бригадах Мастера и Шадринского т. Давыдов и Исмаилов всегда перед заступлением на вахту инструктируют своих операторов о предстоящей работе, дают указания, что требуется сделать в смену.

В третьей бригаде, где мастеров т. Жюверна, на скважинах ММ 5-31 и 13-25 из-за простоя могут часто были образы штат. Мастер т. Жюверна поставил нарядовые лужайки, чем прекратил образ штат. Операторы по этой причине сведены на нет.

В результате таких мероприятий в январе снизился процент простоя скважин. В декабре за пять дней в бригаде э. Жюверна простоя скважин составил 92 часа и потеряно нефть 25 тонн. В январе за 6 дней след простоя скважин составляет 15 часов, из-за чего потеряно не более трех тонн нефти.

Снижение простоя резко сказалось на увеличении коэффициента эксплуатации скважин, а отсюда — на дальнейшем росте добычи нефти.

Стахановцы и ударники промысла обязаны рентабельно работать на вахтах. За последнее время резко увеличен объем подземного оборудования при ремонте. Выявленные дефекты немедленно устраняются. У людей поднялось чувство ответственности за порученный участок работы. Каждый стремится выдержать задание своевременно и высококачественно.

Работа скважин по технологическому режиму дает возможность рационально использовать оборудование, электроэнергию при эксплуатации нефтяного пласта и обеспечивает выполнение и перевыполнение плана добычи. Вот почему мастера стали больше заботиться о технологическом режиме скважин.

Если в первой половине прошлого года у нас было переведено на установившийся технологический режим 19 скважин, то во вторую половину уже 23. В этом большая заслуга мастеров по добыче нефти тт. Гройшкова, Галина и Жюверна.

Перевод скважин на установившийся технологический режим дает возможность увеличить отбор нефти. Промысел на старых скважинах начал по добыче нефти во второй половине 1940 года выполнять на 103,3 процента.

В 1940 году на промысле переведено на работу по технологическому режиму 102 скважин. Ибо не дает нам права успокаиваться, ибо не все еще скважины работают на технологическом режиме.

Во второй половине прошлого года фонд действующих скважин промысла был увеличен на 8,8 процента. Это сделано в основном за счет пуска и эксплуатации бездействующих скважин. Так, пущена скважина № 23-23, которая дает полтора тонны нефти. На скважине № 24-28 промысел добывает две тонны, а на скважине № 73-23 — две с половиной и т. д. Все работы по пуску скважин были проделаны силами промысла, по инициативе стахановцев и мастеров.

Фундамент для дальнейшего роста добычи нефти на нашем промысле заложен. Первая половина января показала, что использование богатых производственных резервов дает свои плоды. На промысле нет больше отстающих — все бригады перевыполняют планы. Впереди идет бригада мастера т. Жюверна за ней бригада мастера т. Галина и мастера т. Гройшкова.

Работу по повышению добычи коллективом провели на основе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от января 1940 года «О мерах по развитию Грозненской нефтяной промышленности». Это историческое решение мобилизовало рабочих, служащих и командиров промысла на борьбу за нефть.

Улучшение работы промысла крепко сплочило и укрепление трудовой дисциплины. После Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня у нас резко снизился прогулы и опоздания на работу. Но факты нарушения трудовой дисциплины еще не изжиты, что указывает на недостаточное проведение воспитательной работы среди рабочих и служащих.

Обсуждение о событиях XVIII Всесоюзной партийной конференции вызвало новый политический и производственный подъем в нашем коллективе. Выступая в соревновании имени XVIII партийной конференции, мы обязались увеличить добычу нефти на 11 процентов по плану. Это огромная производственная задача. Предстоит сделать еще много.



К десятилетию со дня основания Грозненского нефтяного техникума. На снимке группа студентов-отличников с одним из старших преподавателей техникума тов. З. А. Волгохином. Сидят на лавочке преподаватель машиностроения З. А. Волгохин, И. М. Горлачев, Н. И. Корольков, В. Г. Кальнов и А. С. Хизраев. Фото Т. Гаврилова.

Грозненский нефтяной техникум (К 10-летию со дня организации)

В 1930 году на базе 8-х и 9-х классов некоторых школ был создан Грозненский нефтяной техникум с контингентом студентов в 150 человек. Ко дню своего десятилетия техникум насчитывает 877 студентов, обучаемых на 6 специальностях бурения нефтяных скважин, переработки нефти и газа, механической, строительной и электротехнической.

Сейчас в техникуме работает свыше 20 преподавателей. Среди них много таких, которыми по праву гордится техникум: тт. Камышинов (химик), Михайлов (горный инженер), Волгохин (инженер-механик), Вукурич (горный инженер), Нарядов (историк), Аюев (историк) и другие. За 10 лет своего существования техникум выпустил около 600 технических различных специальностей, ныне работающих на предприятиях Грозненской нефтяной промышленности, но и в других нефтяных районах Союза.

Улучшение работы промысла крепко сплочило и укрепление трудовой дисциплины. После Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня у нас резко снизился прогулы и опоздания на работу. Но факты нарушения трудовой дисциплины еще не изжиты, что указывает на недостаточное проведение воспитательной работы среди рабочих и служащих.

Обсуждение о событиях XVIII Всесоюзной партийной конференции вызвало новый политический и производственный подъем в нашем коллективе. Выступая в соревновании имени XVIII партийной конференции, мы обязались увеличить добычу нефти на 11 процентов по плану. Это огромная производственная задача. Предстоит сделать еще много.

ЗАКОНЧИЛИСЬ ЯВАРСКИЕ УЧИТЕЛЬСКИЕ СОВЕЩАНИЯ

9 января закончились яварские совещания учителей грозненских школ. На повестку дня стояли три вопроса: выполнение закона о работе и итоги учебно-воспитательной работы первого полугодия 1940-41 учебного года; мероприятия по укреплению дисциплины в школе и о практических навыках учащихся.

Школьный розыгрыш по волейболу

С 7 по 9 января провело розыгрыш по волейболу среди школьных команд города. После упрямой борьбы на первом месте среди юношей вышла команда школы № 1 Молодежь района, во втором — команда школы № 2 Молодежь района.

С. ГАКАЕВ, заведующий 3-м производственным трестом Октябрьнефть.

ОТ РЕДАКЦИИ

Полный фотомонтаж на второй странице вчерашнего номера газеты следует читать так: стахановский рабочий асфальто-масляной установки 2-го нефтеперерабатывающего завода.

Полный фотомонтаж на второй странице вчерашнего номера газеты следует читать так: стахановский рабочий асфальто-масляной установки 2-го нефтеперерабатывающего завода.

ЗВЕРИЦЕН В ГРОЗНОМ

Планируя в Грозный прибывает представительница перелетной звериной Московского зоопарка. В зверинке: семья львов, слон, леопарды, крокодил, удав, обезьяны, зебры и др.

ИЗВЕЩЕНИЯ

12 января в 10 часов утра в помещении Дворца культуры и спорта состоялось заседание Президиума Грозненского городского комитета ВЛКСМ. ГОРКОМ ВЛКСМ.

Дирекция воскресно-вечернего университета марксизма-ленинизма в связи с наступившим январским месяцем, что на лекции, читаемые по факультету: истории ВКП(б), истории СССР, политэкономии, философии и художественной литературы, при а и чинах свободных мест допускаются и вновь поступающие студенты. Лекции проводятся в 8 часов (в среду с 11 час. и в воскресенье с 10 час.) в здании паркурского. (Воскресенье, 24, комната 8, тел. 18-95).

Сам. ответственного редактора М. ТИХОМИРОВА. Сегодня в театрах и кино. Грозненский драматический театр. ТАНЯ. Начало в 8 час. вечера. Чехов-Григорьев. ШТОРМ. Начало в 8 час. вечера. Уто Э. Шторм. Шторм. Начало в 8 час. вечера. Финист — ясный сокол. Начало в 8 час. вечера. Спектакль МЛЯ МЛЯ. Начало в 11 часов на 11 января и в 12 часов на 12 января. Действие длится на 12 января.

Всех товарищей, учащихся техникума, призываем к участию в конкурсе на лучший учебный журнал, тетрадь, альбом и т. д. в конце января. Типография газеты «Грозненский рабочий». Промысел Революции.